



陈伟专题调度并现场督查台风“贝碧嘉”防御工作时强调 坚决克服侥幸心理 主动靠前履职尽责 以工作的确定性应对台风形势的复杂性

■记者 潘琳娟

本报讯 昨天,市委书记陈伟主持召开台风“贝碧嘉”防御工作专题调度会,并赴浙江乍浦经济开发区(嘉兴港区)开展现场督导检查。他强调,要坚决贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示批示精神,认真落实省委、省政府决策部署,紧紧锚定“不死人、少伤人、少损失”的目标,坚决克服侥幸心理、麻痹思想、松懈心态,主动靠前、履职尽责,以工作的确定性应对台风形势的复杂性,全力以赴打赢台风“贝碧嘉”防御仗,切实维护人民群众生命财产安全。

调度会上,陈伟认真听取了有关部门情况汇报。他指出,台风“贝碧嘉”移动速度快,风力最强可达强台风级,可能正面登陆我市,时间又恰逢中秋假期、天文大潮,是对全市防汛防台工作的一场严峻考验。陈伟强调,要强化思想认识,全面落实“三个不怕、四个宁可”,坚持底线思维、极限思维,防止犹豫不决、患得患失,严阵以待、严防死守,不折不扣把各项防御措施精准落实到位。要强化指挥调度,各级党政主要领导靠前指挥、亲自督战,市防指统筹协调、督促指导,确保各地各部门以最快速度到岗到位、进入战斗状态。要强化监测预警,想方设法把气象预报做得更精准、把气象服务做得更精细,同时加强水情汛

情分析,及时发布预警信息、动态进行部署调度。要强化隐患排查,做好涉海防风避险,重点人员和重点场所的安全管理、城市防内涝工作、城市安全运行保障等,确保全面扫盲区、除死角。要强化应急准备,统筹抢险救援力量,提前做好应急物资,做到一有需要随时投入抢险救灾。要强化宣传引导,健全畅通权威信息发布渠道,引导群众提前落实各项防范措施,合理安排节假日出行计划,切实提高公众的防台避险意识和自救能力。

在嘉兴港区,陈伟一行来到乍浦镇山湾社区,了解社区危房、海堤、地质灾害点排摸等工作进展,听取应急力量组织、渔船进港、物资调度、避险场所准备等情况汇报;实地踏看嘉兴港区海塘安澜三期工程现场,检查海塘封闭圈防台场所的安全管理、城市防内涝工作、城市安全运行保障等,确保全面扫盲区、除死角。要强化应急准备,统筹抢险救援力量,提前做好应急物资,做到一有需要随时投入抢险救灾。要强化宣传引导,健全畅通权威信息发布渠道,引导群众提前落实各项防范措施,合理安排节假日出行计划,切实提高公众的防台避险意识和自救能力。

陈伟在全市基层党建工作暨产业链供应链创新链党建工作现场会上强调 加快打造勤廉并重的新时代红船旁党建高地 为争当进一步全面深化改革排头兵、奋力谱写中国式现代化嘉兴新篇章提供坚强保障

■记者 李晓钰

本报讯 昨天下午,全市基层党建工作暨产业链供应链创新链党建工作现场会在嘉兴港区举行。市委书记陈伟出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的思想,全面落实党的二十届三中全会和省委十五届五次全会精神,深化具体化落实省委“三个再”“五个更”的目标要求,抢抓产业链供应链创新链党建省级试点机遇,推动基层党建全市域建强、全领域过硬、全面走在前列,加快打造勤廉并重的新时代红船旁党建高地,为争当进一步全面深化改革排头兵、奋力谱写中国式现代化嘉兴新篇章提供坚强保障。市领导帅燮琅、江海洋、齐力、戴泽参加。

陈伟指出,要牢记习近平总书记对红船起航地广大干部群众的深深惦念、对高水平城乡融合发展的殷殷期许,对基层党建工作的谆谆嘱托,准确把握基层党建工作的使命所在、价值所系,路径所指、奋斗所向,切实增强抓好基层党建的政治自觉、思想自觉、行动自觉。陈伟强调,要扎实推进基层党建工作重点任务,奋力推动基层党建工作再攀新高。要抓好党的创新理论武装,健全教育培训常态机制、循迹溯源长效机制、跟踪落实闭环机制,强化紧跟紧跟的政治自觉。要组织密建强党的组织体系,优化基层组织设置,加强党员教育管理、坚持抓两头带中间,筑牢坚如磐石的执政根基。要发挥基层党组织引领作用,深化抓党建促乡村振兴、抓党建促基层治理、提升各领域党建质效,彰显服务发展的责任担当。要选优育好基层骨干队伍,建强镇街干部队伍、抓好村社后备力量、培育乡村人才队伍,汇聚实干争先的奋进力量。要永葆清正廉洁政治本色,巩固深化党纪学习教育成果,健全为基层减负长效机制,纠治群众身边不正之风,营造山清水秀的良好生态。

陈伟最后强调,要压实领导责任,激励争先攀高,加大支持保障,有效防范风险,广泛凝聚推进基层党建工作的强大合力。会上,嘉善县委、嘉兴港区党工委、平湖市新仓镇党委、海宁市长安镇党委、南湖区七星街道湘城社区党委主要负责人作交流发言。会后,与会人员还赴长三角(嘉兴)氢能产业园、国鸿氢能科技(嘉兴)有限公司、嘉兴港乍浦港区考察了嘉兴港区产业链供应链创新链党建工作情况。

应急响应提升至Ⅲ级 我市全力以赴打好防御台风“贝碧嘉”主动仗

■记者 苗楠钰 张应隆 朱葭菁 蔡舒安 杨永昌

昨天白天,禾城云海如画,天朗气清。夜晚,不远处的东海海面已经跨入48小时警戒线。

根据《嘉兴市防汛防台抗旱应急预案》,市防指决定于昨天15时将防台风应急响应提升至Ⅲ级。

连日来,我市提前部署、提前准备,各级各部门主动防御、严密布防,全力以赴打好防御台风“贝碧嘉”主动仗。

严阵以待,全方位落实应急准备

昨天17时29分,嘉兴市气象台发布台风蓝色预警信号。根据气象预报,受台风“贝碧嘉”影响,预计9月15日起我市所有镇(街道)风力逐渐增大,白天有内陆5到7级、沿海和杭州湾水面6到8级大风;15日夜至16日白天将有暴雨大暴雨和内陆10到12级、沿海和杭州湾水面12到14级大风。

市气象台台长宋刘明介绍,台风的影响将会一直持续到16日夜间,并提醒有关方面注意。

“海上是最先受到台风影响的区域,防御工作必须提早一步”“按照响应等级梯次开展人员转移,确保应转尽转、安全有序”“做好各救援力量的动员准备,确保通信、电力等城市运行关键环节的专业抢险队伍能够快速处置”……

昨天晚上,嘉兴市防汛防台抗旱指挥部内灯火通明,气象、水利、海事等多个部门共同开展会商研判,市防指根据台风动向和变化趋势,滚动研究部署,提前应对准备。同时,密切跟踪台风动态,实时研判分析雨情、水情、风情,及时发布预警提示和调整应急响应等级。

市防指已经组织工作组赴县(市、区)进行督导检查,重点检查防汛防台“1833”联合指挥体系建设完善和基层贯通情况;防汛隐患大排查聚焦“八张风险清单”,针对海域、交通、城市内涝和城市安全运行等重点领域开展风险隐患排查。

目前,我市已经统筹好消防救援、专业救援和社会救援等力量,协调对接好驻嘉部队、武警、民兵,确保第一时间能够投入抢险救援,从早从严从紧从细落实防台各项措施,确保万无一失。

市应急管理局相关负责人介绍,目前已落实全市286支应急救援队伍8500余人值班备勤,一旦发生突发事件,随时开展应急处置,同时已经全面组织排摸危险区域人员60999人,已指令全市1100个规范化避灾安置场所做好启用准备,确保灾害来临时有用可用。

面对“贝碧嘉”的来势汹汹,嘉兴消防救援队伍时刻绷紧防汛防台神经,按照最坏打算和最不利影响,切实做好防汛防台应急救援准备工作,确保能够快速反应和高效处置。“我们充分利用台风登陆影响前的‘窗口期’,及时对防汛防台装备,尤其是舟艇、救生衣、机动泵、照明灯具、抛投器等进行全面维护保养,确保所有装备处于最佳执勤状态。”市消防救援局相关负责人说。

加强值守,增强南排梯级调度

记者昨天从嘉兴市水利局获悉,省水利厅已印发通知,部署水利风险管控工作,以工作的确定性应对台风形势的复杂性,全力以赴打赢台风“贝碧嘉”防御仗。

9月11日5时30分,嘉兴城防工程投入排涝运行,控制城区内河水位。9月13日13时,嘉兴市水利局启动水旱灾害防御(防台)Ⅳ级应急响应;当天下午,长山闸7孔全开,南台头闸4孔全开,独山枢纽内外闸各开2孔,当日累计外排水量8587万立方米。昨天上午,考虑到市区通航情况,暂开枢纽闸门进行内外水沟通航,后续将根据降雨与水位情况再及时投入运行。

(下转2版)

防御台风 “贝碧嘉”



欢送新兵 奔赴军营

昨天,秀洲区举行2024年下半年新兵欢送仪式。这是秀洲区人武部实行秀洲区、嘉兴经开区“两城一管”试点工作第一年,当天欢送的队伍中也包含嘉兴经开区的新兵。新兵们身着戎装、头戴红花、肩披绶带,怀揣着家人的嘱托和殷切希望,将整装出发、奔赴军营。

■摄影 记者 孟多多

嘉兴加快推进老旧小区“改”出幸福新生活 全市13个老旧小区启动改造,其中4个已完工

■记者 蔡舒安 通讯员 蒋悦波 孙超琼

本报讯 “我在这住了20多年了,小区的情况我都清清楚楚,这次改造,真是改到我们心坎上了!”日前,记者来到南湖区建设街道杨柳湾公寓,4幢居民沈华指着小区外立面的雨水管欣喜不已。“看,雨水管、污水管分开了,小区的排水也比之前好,大家都很满意。”

老旧小区改造是一项提升居民生活质量、改善城市面貌的综合性工程,长期以来,嘉兴把这项改造当成重点工程推进。“今年还将老旧小区

改造纳入了省、市民生实事工程,我们坚持问需于民,让老旧小区不仅‘面子’光鲜,‘里子’也更有温度。”嘉兴市建设局相关负责人介绍,此前建设部门对2024年民生实事项目进行了全面梳理排查,并对老旧小区改造项目进行了现场踏勘,高质量推进改造工作。

从路面、绿化、路灯、停车位到地下管网,小区的里里外外都成为改造的对象。杨柳湾公寓建造于1996年,是一个名副其实的老旧小区,此次改造内容包括实施雨污分流、改造排水系统,对小区及片区景观绿化进行全面修整,合理规划土

地,增加停车位。沈华告诉记者,排水系统改造好后,今年梅雨季小区门口就没有像往年一样出现积水情况了,“这几天降雨不少,地面也没有积水,这样的场景,我们盼了好久。”

老旧小区改造,居民是主人翁。在经历过前期的老旧小区改造后,老百姓对改造的目的更明确,要求也更高了。此次推进老旧小区改造,嘉兴创新探索“两访两会两公开”制度,引导居民参与老旧小区规划改造全过程,从“被动配合”变“主动参与”。“现场会45分钟,就在小区里开,增加停车位就是我们提出来的。”

沈华不仅是改造的受益者,更是参与者。在杨柳湾公寓等老旧小区改造项目实施过程中,南湖区建立了居民信息反馈及投诉渠道。除了在现场设置投诉公示牌,还安排专人咨询点位,畅通居民信息反馈渠道。

一座城市给人的印象,不仅体现在鳞次栉比的高楼大厦中,也浸润在温馨有序的老旧小区里。在施工阶段,嘉兴组建巡查组,深入开展改造项目质量安全检查,加强项目现场管理,落实各方主体责任。针对居民信访问题分类处置,对账销号,进行闭环管理。(下转2版)

市领导赴平湖检查指导防汛防台工作

■记者 陆英杰

本报讯 昨天下午,市委副书记、社工部部长、政法委书记帅燮琅率市机关相关部门负责人,赴平湖检查指导防汛防台工作。

在曹桥街道野马圩区闸站,帅燮琅实地检查了圩区自动化中控系统运转情况,一线督促防御工作。野马圩区工程建设规模为工程防洪标准20年一遇,排涝标准10年一遇,涉及野马村、孔家堰村、马厍村、章桥村和严家门村5个行政村,已完成自动化建设。帅燮琅强调,要密切关注风情雨情,及时研判预警,确保闸站正常运行和圩区安全。

随后,帅燮琅认真听取了平湖防汛防台工作情况汇报。他指出,要严格按照省市相关部署要求,锚定“不死人、少伤人、少损失”目标,